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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Οι εργασίες που θα εκτελεστούν στα πλαίσια του έργου «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ 

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΩΝ ΚΟΥΦΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΤΙΣ ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ» αφορούν σε εργασίες αποκατάστασης και 

συντήρησης διάφορων μεμονωμένων κουφωμάτων και μεταλλικών κατασκευών και έχουν ως 

στόχο αφενός τη διασφάλιση της ασφάλειας των χρηστών και αφετέρου την εξασφάλιση 

ικανοποιητικών συνθηκών εργασίας. 

 

Συγκεκριμένα θα υλοποιηθούν εργασίες στα κάτωθι κτίρια: 

 

 Κτίριο Δ1 «Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφορικής»  

Αντικατάσταση πόρτας και εργασίες συντήρησης σκάλας εξόδου κινδύνου 

 

Η δίφυλλη πόρτα αλουμινίου της εξόδου κινδύνου του δεύτερου ορόφου του κτιρίου Δ1 

είναι σφραγισμένη, δίχως πόμολο και δίχως λειτουργική μπάρα πανικού και ως εκ τούτου δεν 

εξυπηρετεί το σκοπό της. Ταυτόχρονα, υπάρχουν σοβαρά προβλήματα εισροής υδάτων από τη 

λαμαρίνα που βρίσκεται έξω από την πόρτα και οδηγεί στο μαρμάρινο πλατύσκαλο της εξόδου 

κινδύνου. 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Π Ο Λ Υ Τ Ε Χ Ν Ε Ι Ο  Κ Ρ Η Τ Η Σ  
*  *  *  
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Εικόνα 1: Σημερινή κατάσταση εξόδου κινδύνου κτιρίου Α1 

 

Η μεταλλική σκάλα εξόδου έχει υποστεί οξείδωση τόσο στο κατάστρωμα αυτής όσο και 

στο προστατευτικό κιγκλίδωμα. 
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Εικόνα 2: Σημερινή κατάσταση σκάλας εξόδου κινδύνου κτιρίου Δ1 

 

Οι εργασίες που πρόκειται να εκτελεστούν αφορούν στην αποξήλωση της υφιστάμενης 

λαμαρίνας και την τοποθέτηση νέας κριθαρωτής στραντζαριστής γαλβανισμένης λαμαρίνας, με την 

ταυτόχρονη πύκνωση των εγκάρσιων κοιλοδοκών στήριξης της. Ταυτόχρονα προτείνεται η 

κατασκευή οπλισμένης πλάκας σκυροδέματος διαστάσεων 0,75x1,50m ώστε το μαρμάρινο 

πλατύσκαλο της μεταλλικής σκάλας και η νέα πόρτα αλουμινίου να βρίσκονται στην ίδια στάθμη. 

Η πλάκα θα καλυφθεί με πολυμεγέθεις πλάκες σκληρού μαρμάρου πάχους 3cm οι οποίες θα 

τοποθετηθούν με κλίση 1% προς το πλατύσκαλο της σκάλας κινδύνου. Η νέα  πόρτα αλουμινίου θα 

τοποθετηθεί σε πλαίσιο κοιλοδοκών σε απόσταση περίπου 0,75m από το μαρμάρινο πλατύσκαλο 

της σκάλας κινδύνου, στο τελείωμα της νέας πλάκας σκυροδέματος. Ιδιαίτερη μέριμνα θα δοθεί 

στις εργασίες σφραγίσεων ώστε να διασφαλιστεί η στεγανοποίηση  ολόκληρης της κατασκευής. 
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Τέλος, για την αντιμετώπιση των σκουριών των σιδηροκατασκευών, αυτές αφού ξυθούν και 

καθαρισθούν θα επαναχρωματιστούν με ειδικές αντισκωριακές βαφές. 

 

 Κτίριο Α1 «Τμήμα Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων» 
Αντικατάσταση πόρτας και κατασκευή στεγάστρου 
 

Η κύρια πόρτα εισόδου που είναι κατασκευασμένη από συμπαγείς διατομές σιδήρου δεν 

ανταποκρίνεται στις ενεργειακές απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ (αεροστεγανότητα, συντελεστή 

θερμοπερατότητας), στις απαιτήσεις παθητικής πυρασφάλειας κτιρίου (αδυναμία τοποθέτησης 

μπάρας πανικού) ενώ καθίσταται δύσχρηστη λόγω του μεγάλου βάρους της.  

 

 
Εικόνα 3: Υφιστάμενη όψη κύριας εισόδου κτιρίου Α1 
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Η νέα προτεινόμενη κατασκευή θα αποτελείται από πλαίσιο διατομών αλουμινίου 

θερμοδιακοπής και από θερμομονωτικά πάνελς. Θα καταστεί επίσης δυνατή η τοποθέτηση μπάρας 

πανικού και μηχανισμός επαναφοράς. 

 

Εξωτερικά της κύριας εισόδου θα κατασκευαστεί τυποποιημένο στέγαστρο αλουμινίου με 

αλουμινένιες περσίδες και επικάλυψη με επίπεδα κυψελωτά πολυκαρβονικά φύλλα, σύμφωνα με 

τα σχέδια της μελέτης και τις οδηγίες του κατασκευαστή. 

 

Τέλος, θα κατασκευαστεί ράμπα από στραντζαριστή κριθαρωτή λαμαρίνα για τη διευκόλυνση 

της πρόσβασης στο κτίριο. 

 

 Κτίριο Μ3  «Γραμματεία Τμήματος ΜΗΧΟΠ» 
Αντικατάσταση κουφωμάτων στο γραφείο της γραμματείας 
 

Η γραμματεία ΜΗΧΟΠ βρίσκεται στο κτίριο Μ3 το οποίο κατασκευάσθηκε στις αρχές της 

δεκαετίας του ‘90 χωρίς έκτοτε να έχουν πραγματοποιηθεί εργασίες συντήρησης ή 

αποκατάστασης, με αποτέλεσμα να μην πληρούνται οι απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ. Τα εξωτερικά 

ανοίγματα δεν είναι στεγανά και δεν καλύπτεται καμία απαίτηση έναντι του ψύχους και της 

θερμότητας, δυσχεραίνοντας την παραμονή και εργασία στο χώρο. 

 

Οι εργασίες που θα πραγματοποιηθούν αφορούν την αποξήλωση των υφιστάμενων 

κουφωμάτων αλουμινίου και την αντικατάσταση τους από νέα ανοιγοανακλινόμενα κουφώματα, 

διατομών αλουμινίου με θερμοδιακοπή και με ενεργειακούς υαλοπίνακες, με την ταυτόχρονη 

τοποθέτηση όλων των αρμοκάλυπτρων, μαστιχών και ειδικών τεμαχίων που θα συμβάλουν στη 

σφράγιση τους. 

 

 Κτίριο Κ1  «Αίθουσα συνεδριάσεων» 
Αντικατάσταση κουφωμάτων στο γραφείο της γραμματείας της Σχολής ΧηΜηΠερ 

 

Η αίθουσα συνεδριάσεων βρίσκεται στον πρώτο όροφο του κτιρίου Κ1 και αποτελεί έναν 

κλειστό χώρο, διαστάσεων κάτοψης 8,00x4,00m. Εκ κατασκευής της, ο αερισμός της αίθουσας δεν 

ήταν φυσικός αλλά πραγματοποιούνταν μέσω εγκαταστάσεων εξαερισμού / ανακύκλωσης αέρα. 

Ωστόσο, η μη ύπαρξη ανοιγμάτων καθιστά μη υποφερτή την παραμονή στο χώρο ιδιαίτερα τους 
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θερινούς μήνες. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος στο παρελθόν έχουν γίνει εργασίες για την 

δημιουργία δύο ανοιγμάτων διαστάσεων 0,90x0,90m.  

 

 
Εικόνα 4: Εσωτερικό αίθουσας συνεδριάσεων κτιρίου Κ1 

 

Ωστόσο κρίνεται αναγκαία η τοποθέτηση δύο ακόμη ανοιγοανακλινόμενων παραθύρων, 

αφού προηγηθεί η αποξήλωση των αντίστοιχων υπαρχόντων υαλοπινάκων επί του σταθερού 

κουφώματος αλουμινίου. Ταυτόχρονα θα πραγματοποιηθεί η εγκατάσταση ανοιγοανακλινόμενου 

κουφώματος επί του βορινού σταθερού υαλοστασίου ώστε να δημιουργούνται οι συνθήκες 

‘ρεύματος’ και προς την αίθουσα συνεδριάσεων. Ειδική μέριμνα θα δοθεί στην τοποθέτηση των 
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απαραίτητων ειδικών τεμαχίων και υλικών που θα συμβάλλουν στην πλήρη στεγανοποίηση του 

κουφώματος. 

 

Τέλος, θα αντικατασταθούν οι σίτες παραθύρων σε κτίρια των ΧΗΜΗΠΕΡ όπου αυτό 

κρίνεται ότι απαιτείται. 

 

 

 

 

 

 

 

Χανιά,  Ιούλιος 2022 
 

ΣΥΝΤΑΞΗ 
 

Οι μελετητές 
 
 
 

Ανδριανή Αθουσάκη  
Πολιτικός Μηχανικός 

 
 
 

Θεόδωρος Τσιναράκης  
Αρχιτέκτων Μηχανικός 

 
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
 

Ο Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών 
 
 
 

Γεώργιος Αχιλλέως 
Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός 
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